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1. Kyselyn toteutus 

 

Nurmeksen kaupunki suoritti asukaskyselynä Nurmeksen Pitkämäen alueelle suunniteltavan 
Nurmeksen bioteollisuusalueen ympäristövaikutusten arviointiin sisältyvän sosiaalisen 
vaikutusten arvioinnin. Kysely oli Nurmeksen kaupungin nettisivuilla webropol-kyselynä sekä 
kyselyyn sai vastata myös paperilla Nurmeksen kaupungin talolla sekä Nurmeksen 
kaupungin kirjastolla. Kysely oli avoinna 7.7. – 3.8.2014 ja vastausaikaa jatkettiin 18.8.2014 
saakka. Kyselystä kerrottiin Ylä-Karjala lehdessä 28.6.2014 ja asiasta oli toinen ilmoitus 
Ylä-Karjalassa 9.8.2014. 
 
Vastaajan taustatietojen lisäksi kyselylomakkeessa selvitettiin hankealueen käyttöä, 
tiedonsaantia hankkeesta ja ympäristön nykytilaa ja näkemyksiä hankkeesta ja sen 
vaikutuksista. 
 
Kyselyyn vastasi 38 henkilöä. Vastaajista asui alle kahden kilometrin alueella hankealueesta 
45 %. 
 
Kyselyyn vastattiin nimettömänä tulosten raportoinnista pysty tunnistamaan yksittäistä 
vastaajaa. 
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2. Vastaajien taustatiedot 

 

1. Vastaajien sukupuolijakauma 
Vastaajien määrä: 38 

 

 
 Vastaajissa oli enemmän miehiä kuin naisia (naisia 42 % ja miehiä 58 %). 
 

2. Vastaajien ikäjakauma 
Vastaajien määrä: 38 

 

 
Vastaajista 31 - 65 vuotta täyttäneitä oli 71 %, nuoria 18 – 30 vuotiaita oli 8 % ja yli 65 vuotta 
täyttäneitä oli 21 %. 

 

3. Kyseessä on 
Vastaajien määrä: 38 

 

 
Vastaajista 79 % on Nurmeksen kaupungin vakituisia asukkaita, loma-asukkaita 8 % ja 
muuten aluetta käyttäviä 13 %. 
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 4. Kuinka kaukana kotinne/vapaa-ajan asuntonne/tonttinne sijaitsee hanke-alueesta? 
  Vastaajien määrä: 38 

 

  
  

Vastaajien koti, vapaa-ajanasunto tai tontti sijaitsi 45 %:lla alle kahden kilometrin päässä 
hankealueesta.  

 
 

 

 

5. Millä seuraavista alueista kotinne/vapaa-ajan asuntonne/ tonttinne sijaitsee? 
Vastaajien määrä: 38 

 

 
Vastaajista 24 % oli Rauhalan alueelta, Pitkältämäeltä 16 % ja Känkkäälästä 8 %. Puolet 
vastaajista oli muualta kuin kysytyiltä lähialueilta.  
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6. Kuinka usein sinä tai joku perheestäsi toimii hankealueen läheisyydessä (noin 500 m) 
Vastaajien määrä: 38 

 

 
 

 

Vastaajista hankealueella ulkoilee ja harrastaa päivittäin 22 %, viikoittain 17 %, vuosittain tai 
harvemmin 36 %. 11 % vastanneista ei ulkoile alueella koskaan. Kesäisin alueella marjastaa 
ja sienestää viikoittain tai päivittäin 20 % vastaajista. Metsästys alueella on vähäistä, alueella 
metsästää kuukausittain tai viikoittain vain 13 % vastaajista. Lautiaisella kalastaa vuosittain 
tai useammin 35 % vastaajista. 

 

 

7. Kuinka tärkeäksi virkistyksen ja vapaa-ajan kannalta sinulle ja perheellesi tunnet hankealueen 
lähiympäristön (noin 500 m) 
Vastaajien määrä: 38 

 

 
Hankealue on virkistyksen tai vapaa-ajan kannalta merkityksellinen tai tärkeä 63 % 
vastaajista. 36 %:lla vastaajista alueella ei ole merkitystä virkistyksen tai vapaa-ajan 
kannalta.  
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3. Ympäristön nykytila 
Arvioi seuraavien asioiden nykytilaa ja tärkeyttä omassa asuinympäristössäsi tällä hetkellä. 

8. Asian tärkeys 
Vastaajien määrä: 38 

 

 
Kyselyssä pyydettiin arvioimaan asioiden nykytilaa ja tärkeyttä omassa asuinympäristössä 
tällä hetkellä. Asumisviihtyvyyttä, ilmanlaatua, turvallisuutta ja maisemaa pidettiin 
tärkeimpinä. Virkistyskalastus on vähiten tärkeä. 
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9. Asian nykytila 
Vastaajien määrä: 38 

 

 
 
Vastaajien mielestä tällä hetkellä asumisviihtyvyys, ilmanlaatu ja turvallisuus alueella on 
erittäin hyviä. Kiinteistöjen arvo ja alueen imago on melko hyvä tai erittäin hyvä.  Ainoastaan 
liikenne on muutaman vastaajan mielestä erittäin huonoa. 
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4. Hankkeen vaikutukset 
 

 10. Millaisia vaikutuksia hankkeella mielestäsi on verrattuna nykytilanteeseen? 
  Vastaajien määrä: 38 

 

 
 

Hankkeella ei koeta olevan suurta vaikutusta heidän asumisviihtyvyyteen, turvallisuuteen 
virkistysalueisiin, kalastukseen tai kiinteistöjen arvoon. Hankkeen myötä lisääntyvä liikenne 
ja ilmanlaatu koetaan kielteisimpänä asiana. Melko kielteiseksi tai erittäin kielteiseksi hanke 
koetaan myös luonnonsuojelun ja maiseman kannalta. Vastaajista 34 % kokee hankkeen 
myönteiseksi tai erittäin myönteiseksi alueen imagon kannalta. 

 

 
11. Mitkä näistä vaikutuksista ovat mielestäsi merkittävimmät 

Vastaajien määrä: 21 
- Ilmanlaatu, vesistöt, luonnonsuojelu, virkistysalueet, kiinteistöjen arvo 
- Virkistysalueet ja liikenne 
- kyllä se on kiinteistöjen arvo ja ilmanlaatu ainut positiivinen asia on tien paraneminen 
- Talvivaara taitaa olla hyvä esimerkki !! 
- luonnonsuojelu 
- Liikenne ja ilmanlaatu. 
- Turvallisuus ja asumisviihtyisyys. 
- liikenne,ilmanlaatu 
- Kiinteistöjen arvo nousee taloudellisen toiminnan lisääntyessä. Raskas liikenne ei kulje taajaman läpi. 
- Alueen Imago, Kiinteistöjen arvo. 
- Asumisviihtyvyys, liikenne ja ilmanlaatu 
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- Ilmanlaatu 
- Liikenne ja ilmanlaatu 
- Raskaan liikenteen lisääntymiseen liittyvät ongelmat 
- Virkistysalueiden menetys, marja- ja sienimaastojen tuhoutuminen. Huonontuva ilmanlaatu. Ilmansaasteet. 

Lisääntyvä liikenne ja siitä aiheuvat meluhaitat. Kiinteistöjen arvon lasku. 
- liikenne lisääntyy, ilmanlaatu ja asumisviihtyisyys huononevat pölyn takia, kiinteistöjen arvo laskee imagon 

huononemisen takia 
- Lisääntyvä liikenne sekä rauta- ja maanteillä tuovat varmasti isoja ongelmia, koska tiestö ei ole suunniteltu 

liikennekasvun varalle. 
Pöly, melu ym. haitat tulevat aivan varmasti lisääntymään, niin itse tehdastoiminnan myötä, kuin lisääntyvän 
liikenteen myötä.   

- vesistöt, luonnonsuojelu 
- Luonnonsuojelu, turvallisuus 
- Ympäristövaikutukset 
- Viihtyvyys 
 
 

12. Millaiseksi arvioit toteuttamisvaihtoehtojen vaikutuksen omaan elämääsi? Vaihtoehto 1a (VE1a)? 
Vaihtoehdossa 1a (VE1a) tarkastellaan tilannetta, jossa bioteollisuusalueelle rakennetaan bioterminaali, biohiiltämö, joka tuottaa noin 35–41 000 tn 

FSO biohiiltä ja lähes saman verran pyrolyysinesteitä, sekä puunkuivaamo 

Vastaajien määrä: 37 

 

 
  

Vaihtoehdossa 1a häiriöt rakentamisesta ja melu toiminnasta ei vaikuta vastaajien elämään tai se 
on siedettävää. Päästöt ja raskaan liikenteen lisääntyminen on lähes puolella täysin tai melko 
sietämätöntä.  
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13. Millaiseksi arvioit toteuttamisvaihtoehtojen vaikutuksen omaan elämääsi? Vaihtoehto 1b (VE1b)? 
Vaihtoehdossa 1b (VE1b) tarkastellaan tilannetta, jossa bioteollisuusalueelle rakennetaan bioterminaali, biohiiltämö, joka tuottaa noin 35–41 000 tn 

FSO biohiiltä ja lähes saman verran pyrolyysinesteitä, sekä puunkuivaamo, raakapuun kuormauspaikka siirretään alueelle ja alueella on oma 

CHP-laitos. 

Vastaajien määrä: 36 

 

 
 

Vaihtoehdossa 1b raskaan liikenteen lisääntyminen ja päästöt toiminnasta tai poikkeustilanteesta  
ovat lähes puolella vastanneista täysin tai melko sietämätöntä. 
 

14. Millaiseksi arvioit toteuttamisvaihtoehtojen vaikutuksen omaan elämääsi? Vaihtoehto 2a (VE2a)? 
Vaihtoehdossa 2a (VE2a) tarkastellaan tilannetta, jossa bioteollisuusalueelle rakennetaan bioterminaali, biohiiltämö, joka tuottaa noin 100 000 tn FSO 

biohiiltä ja lähes saman verran pyrolyysinesteitä, sekä puunkuivaamo 

Vastaajien määrä: 34 

 

 
 

Vaihtoehdossa 2a vastaajista noin viidennes ei koe vaikutusta elämäänsä. Puolella vastaajista 
päästöt ja raskaan liikenteen lisääntyminen on täysin tai melko sietämätöntä.  
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15. Millaiseksi arvioit toteuttamisvaihtoehtojen vaikutuksen omaan elämääsi? Vaihtoehto 2b (VE2b)? 
Vaihtoehdossa 2b (VE2b) tarkastellaan tilannetta, jossa bioteollisuusalueelle rakennetaan bioterminaali, biohiiltämö, joka tuottaa noin 100 000 tn FSO 

biohiiltä ja lähes saman verran pyrolyysinesteitä, puunkuivaamo, raakapuun kuormauspaikka siirretään alueelle ja alueella on oma CHP-laitos. 

Vastaajien määrä: 34 

 

 
 

Vaihtoehdossa 2b noin neljänneksellä vastaajista ei ole vaikutusta heidän elämäänsä. Noin 
kolmanneksella rakentaminen ja melu toiminnasta on siedettävää. 
Vastanneista 73 % alle 2 km säteellä asuvilla päästöt poikkeustilanteesta ja raskaan liikenteen 
lisääntyminen on täysin tai melko sietämätöntä. 

16. Miten arvioit kokonaisuutena esitettyjä vaihtoehtoja? 
Vaihtoehto 0: Nollavaihtoehdossa tarkastellaan tilannetta, jossa hanketta ei toteuteta 

Vastaajien määrä: 22 

 

 
 

Vastanneista 45 % pitää erittäin huonona tai huonona ratkaisua, jossa hanke ei toteudu. 
Vastanneista 38 % vaihtoehto 1a pitää hanketta hyvänä tai erittäin hyvänä. Vaihtoehto 1b pitää 
hyvänä tai erittäin hyvänä 43 % vastanneista. Vaihtoehto 2a pitää hyvänä tai erittäin hyvänä 48 % 
vastanneista. Vaihtoehto 2 b pitää hyvänä tai erittäin hyvänä 45 % vastanneista. 
 
 



13 
 
17. Miten haitallisia vaikutuksia voisi mielestäsi ehkäistä? 

Vastaajien määrä: 11 
- Laittamalla semmoiset puhdistusjärjestelmät piippuihin ja tuleviin vesistöpäästöihin ettei luontoon pääse mitään 

saasteita. Piippujen päästöt leviää kauas... 
- Ympäristön tila, vedet jotka välittömässä vaarassa, valuma suoraan lautiaiselle, lähiympäristö jne ! 
- Tiedottamalla ja huolellisella rakentamisella. 
- Ei voida ehkäistä. 
- Liikenneväylät suunnitellaan ja rakennetaan hyvin. 
- Perusteellinen perehtyminen ja ennakointi mahdollisiin ongelmatilanteisiin. 
- Ilmanlaatuun sekä raskaaseen liikenteeseen tulisi kiinnittää erityistä huomiota. 
- Kuljetuksista vastaamaan pitäisi valita kotimaiset liikennötsijät joilla on kotimaiset kuljettajat. 
- Hanketta ei toteuteta. 
- työt suoritetaan päivällä, pöly- ja vesipäästöistä huolehditaan ja käsitellään ne oikein, liikenteenvalvonta 

tehokasta niin rauta- kuin myös maanteillä. 
- Yrityksellä tulee olla tiukat ympäristölupamääräykset, sekä tiestö tulee saattaa ajantasalle ennen toiminnan 

aloittamista. Toiminnan tulisi alkaa pienestä ja laajeta vähitellen, koska on a) kokeellista ja b) markkinat voivat 
muuttua yllättäen. EI UUSIA TALVIVAAROJA TULEVILLE SUKUPOLVILLE. 

 
18. Onko hankkeella mielestäsi positiivisia vaikutuksia omaan tai perheesi elämään? Jos on, niin 
millaisia? 

Vastaajien määrä: 12 
- Ei ole 
- Hanke antaa uskoa Nurmeksen tulevaisuuteen asunkelpoisena paikkakuntana 
- tien parantuminen 
- Ei näillä näkymin ! 
- Mukava jos nurmeslaisille saadaan uusia työpaikkoja. Palvelut säilyy paremmin. 
- Ei ole mitään positiivista. 
- Uskon, että hanke tuo itselleni lisää työtä. Toivon, että alueen toiminnot saadaan toteutettua ja niistä tulee pysyvä 

osa Nurmeksen teollisuutta. Olisi hienoa jos paikallinen nuoriso saisi töitä omasta kotikunnasta. 
- Metsien ja kiinteistöjen arvot kasvavat. 

Nurmekseen tulee paljon työpaikkoja. 
- Todellakin on! Hanke tuo työpaikkoja, josta seuraa investointeja ja tilauksia myös muille alueella jo oleville 

tahoille. Hankkeella toteutuessaan on merkittäviä positiivisia vaikutuksia myös tulevaisuutta ajatellen. Koko 
Nurmes hyötyy! 

- Ei ole positiivisia vaikutuksia 
- Ei ole. 
- Perheeni elämään hanke ei vaikuta millään lailla. 

19. Kuinka tärkeänä pidät hanketta? 
Vastaajien määrä: 24 

 

 
  

Puolet vastaajista pitää hanketta Nurmeksen kaupungin ja Nurmeksen yritystoiminnan 
kannalta erittäin tärkeänä. Vastaajista 39 % pitää hanketta tärkeänä tai erittäin tärkeänä 
oman perheen tai lähipiirin kannalta. 
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5. Tiedotus 
 

 
20. Onko Nurmeksen kaupungin tiedottaminen YVA-arvioinnista ollut mielestäsi riittävää? 

Vastaajien määrä: 36 

 

 
  Vastaajista 64 % mukaan Nurmeksen kaupungin tiedottaminen asiasta on ollut riittävää. 
 
 

 
21. Jos hankkeesta tiedottaminen on mielestänne ollut riittämätöntä, missä tietoa olisi pitänyt jakaa? 
Miten tiedottamista voitaisiin kehittää jatkossa? 

Vastaajien määrä: 12 
- Ylä-Karjala on hyvä kanava, sinne vaan avoimesti kaikki tieto, kuka mitäkin tekee ja missä vaiheessa 

lupa-asioissa ym. ollaan. Ja kuka seuraa vaikutuksia toiminnan mahdollisesti alettua? 
- YVA-asiassa tiedotus ollut riittävää. Lisätietoa kaivattaisi asian etenemisestä muuten, yritysten taustoista, 

rahoituksesta, jne. 
- Käydä asukkaiden luona. 
- Todennäköisesti ilmanlaatu tulee heikkenemään, tästä ei mielestäni ole tarpeeksi informoitu, millä tavoin ja miten 

paljon. Rauhalan alueella toimii sikala, josta tulee silloin tällöin todella epämiellyttäviä tuoksuja. Miten paljon ja 
minkälaisia hajuhaittoja mahtanee tulla Känkkäälästä päin?  
Raskas liikenne tulee myös lisääntymään, joten siitä tulee meluhaittoja, rautatie on aika lähellä. 

- Useampi juttu paikallislehdessä ja sellaisella ymmärrettävällä tavalla selitettynä että ymmärtää mitä esim 
lyhenteet tarkoittavat (esim. tässä kyselyssä puhutaan CHP-laitoksesta eikä lomakkeesta löydy selitystä) 
Kartta alueesta ja sen laajuudesta, sinne tulevien toimijoiden sijainnit ja esittelyt. Mitä tehdään? Mitä 
raaka-aineita siellä käytetään? Mitä päästöjä aiheutuu ilmaan ja veteen? Kuka niitä tarkkailee? Mitä voi 
pahimmassa tapauksessa tapahtua (vrt. Talvivaara)? 
Enemmän tietoa mitä tapahtuu tällä hetkellä. 
 

- Tarkempaa tietoa esim. paikallislehdessä.Mm.minne raskaan liikenteen kuormitus suuntautuu? 
- Lisää tietoa paikallislehdessä esim. kaavaillusta sijainnista ja mahdollisista vaikutuksista. Etenkään vanhemmilla 

ihmisillä ei ole pääsyä nettiin. 
- Paikallislehteen lisätietoa 
- Mielestäni olisi asiallista, että hankkeen mahdolliset ympäristövaikutukset tuotaisiin realistisesti esiin. Niistä 

keskusteltaisiin, eikä niitä hyssyteltäisiin tai luotaisi ilmapiiriä, jossa näistä puhuvia osoteltaisi "kehityksen 
jarruksi". 
Tietoa tulee jakaa koko ajan- rakentaminen- luvat- tuotanto jne. Tiedon tulee olla viranomaisilta, ei yritykseltä tai 
kunnanisiltä. Tilaisuudet, jossa keskuksteluun on mahdollisuus, olisivat parasta. 

- Paikallislehdessä useammin huomattavamilla otsikoilla. 
- Paikallislehdessä enemmän informaatiota 
- netti, Ylä-Karjala, ilmoitustaulut 
 

6. Vapaamuotoiset vastaukset 
 
22. Mitä muuta haluat kommentoida tähän hankkeeseen tai tähän kyselyyn liittyen? Voit jättää myös 
yhteystietosi mahdollisia lisäselvityksiä varten. 

Vastaajien määrä: 18 
- Hanke sinällään luo varmaan tarvittavia työpaikkoja ym. mutta kannan ensisijaisesti huolta ilmansaasteista ja 

ympäröivän, tällä hetkellä puhtaan luonnon puolesta. Ja rekkamäärä, 147 autoa vuorokaudessa kuulostaa 
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mahottomalta määrältä... 
- Erittäin myönteistä että kysytään kuntalaisten mielipidettä  KIITOS. 
- Kaupunki voisi antaa pienelle metsästysseuralla tilalla maita, alue kutistuu entisestään ja hiisivaaran puolella on 

kaupungin maita jotka eivät ole pienriistan osalta vuokralla hiisiveikoilla ! 
- Ei pidä toteuttaa. 
- Hyvä, että kysytään mielipiteitä. 
- Voisi olla lyhyempi 
- Kun raskas liikenne alueella lisääntyy on tielaitoksen otettava paremmin vastuu alueen tiestön kunnosta ja 

varsinkin talviylläpidosta. Nykyinen hälläväli meininki ei sitten enää käy. Jos alueelle tulee ulkomaisia 
liikennöitsijöitä on oltava valmiudet tehostettuun liikenteen tarkkailuun. Yksikin onnettomuus on liikaa. 

- Hajuhaitat? 
- Täytin tämän kyselyn, mutta en tiedä häviääkö tämä "bittitaivaaseen"? Miten tämän kyselyn tulosten vaikutukset 

näkyvät vai näkyvätkö mitenkään? Tehtiinkö kysely vaan asukkaiden rauhoittamiseksi?  
Laittaako hanke meidät muuttamaan pois Nurmeksesta? Yliherkkyyttä ja allergiaa on jo kylliksi. Nim. "Lapset ja 
puoliso kainaloon ja menoksi" 

- Erinomainen hanke 
- Hannu Mikkilä 
- Hanke on hyvä, mutta olisin ehdottomasti pienemmän laitoksen kannalla. 
- Pienemmän laitoksen puolella olen. On hyvä asia. Ehkä sitten laajenemismahdollisuus myöhemmin. 
- Nurmeksessa valitetaan melkein aina kun työpaikkoja yritetään saada, valitusten takia työpaikat jäävät saamatta. 

Hyvin helposti valitus näköjään kestää 2 - 3 v. , työpaikat menevät muualle. 
- Konttipuron ja Hukkapuron purolaaksot on tehokkaasti suojeltava. 
- Hieno homma, että saadaan paikkakunnalle teollista tuotantoa ja puun jatkojalostusta. 
 



Pitkämäen alueelle suunniteltavan Nurmeksen bioteollisuusalueen 
ympäristövaikutusten arviointi 

 

Taustatiedot 

 

1. Sukupuoli 

nmlkj Nainen

nmlkj Mies

 

2. Ikä 

nmlkj alle 18 vuotta

nmlkj 18-30 vuotta

nmlkj 31-50 vuotta

nmlkj 51-65 vuotta

nmlkj yli 65 vuotta

 

3. Kyseessä on 

nmlkj vakituinen asukas

nmlkj loma-asukas

nmlkj aluetta muuten käyttävä

 

4. Kuinka kaukana kotinne/vapaa-ajan asuntonne/tonttinne sijaitsee hanke-alueesta? 

nmlkj alle 2 km

nmlkj 3

nmlkj 4-10 km

nmlkj yli 10 km

 

5. Millä seuraavista alueista kotinne/vapaa-ajan asuntonne/ tonttinne sijaitsee? 



nmlkj Haapapuro

nmlkj Känkkäälä

nmlkj Pitkämäki

nmlkj Rauhala

nmlkj Vanhakylä

nmlkj Muu

 

Hankealueen lähialueiden käyttö 

 

6. Kuinka usein sinä tai joku perheestäsi toimii hankealueen läheisyydessä (noin 500 m) 

En 
koskaan 

Hyvin 
harvoin Vuosittain Kuukausittain Viikoittain Päivittäin 

Ulkoilen ja harrastan  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Hyötykäytän muuten kesäisin (marjastus, 
sienestys ym)  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Metsästän  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Kalastan Lautiaisella  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

 

7. Kuinka tärkeäksi virkistyksen ja vapaa-ajan kannalta sinulle ja perheellesi tunnet 
hankealueen lähiympäristön (noin 500 m) 

nmlkj Alueella ei ole minulle tai perheelleni merkitystä

nmlkj Alueella ei ole minulle tai perheelleni erityistä merkitystä

nmlkj Alueella on minulle tai perheelleni merkitystä

nmlkj Alue on minulle tai perheelleni tärkeä

 

Ympäristön nykytila 
Arvioi seuraavien asioiden nykytilaa ja tärkeyttä omassa asuinympäristössäsi tällä hetkellä. 

 

8. Asian tärkeys 

Vähän tärkeä Melko tärkeä Tärkeä 

Asumisviihtyvyys  nmlkj nmlkj nmlkj

Turvallisuus  nmlkj nmlkj nmlkj

Liikenne  nmlkj nmlkj nmlkj



Virkistysalueet  nmlkj nmlkj nmlkj

Virkistyskalastus  nmlkj nmlkj nmlkj

Vesistöt  nmlkj nmlkj nmlkj

Luonnonsuojelu  nmlkj nmlkj nmlkj

Ilmanlaatu  nmlkj nmlkj nmlkj

Maisema  nmlkj nmlkj nmlkj

Kiinteistöjen arvo  nmlkj nmlkj nmlkj

Alueen imago  nmlkj nmlkj nmlkj

 

9. Asian nykytila 

Erittäin huono Melko huono Ei hyvä, ei huono Melko hyvä Erittäin hyvä 

Asumisviihtyvyys  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Turvallisuus  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Liikenne  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Virkistysalueet  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Virkistyskalastus  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Vesistöt  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Luonnonsuojelu  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Ilmanlaatu  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Maisema  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Kiinteistöjen arvo  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Alueen imago  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

 

Hankkeen vaikutukset 

 

10. Millaisia vaikutuksia hankkeella mielestäsi on verrattuna nykytilanteeseen? 

Erittäin 
kielteinen 

Melko 
kielteinen 

Ei 
vaikutusta 

Melko 
myönteinen 

Erittäin 
myönteinen 

En osaa 
sanoa 

Asumisviihtyvyys  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Turvallisuus  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Liikenne  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Virkistysalueet  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj



Virkistyskalastus  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Vesistöt  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Luonnonsuojelu  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Ilmanlaatu  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Maisema  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Kiinteistöjen arvo
arvo  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Alueen imago  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

 

11. Mitkä näistä vaikutuksista ovat mielestäsi merkittävimmät 
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12. Millaiseksi arvioit toteuttamisvaihtoehtojen vaikutuksen omaan elämääsi? Vaihtoehto 
1a (VE1a)? 
Vaihtoehdossa 1a (VE1a) tarkastellaan tilannetta, jossa bioteollisuusalueelle rakennetaan bioterminaali, 
biohiiltämö, joka tuottaa noin 35–41 000 tn FSO biohiiltä ja lähes saman verran pyrolyysinesteitä, sekä 
puunkuivaamo

Täysin 
sietämätöntä 

Melko 
sietämätöntä 

Ei 
vaikutusta 

Melko 
siedettävää 

Täysin 
siedettävää 

En osaa 
sanoa 

Häiriöt rakentamisesta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Melu toiminnasta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Päästöt toiminnasta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Päästöt 
poikkeustilanteesta  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Raskaan liikenteen 
lisääntyminen  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

 

13. Millaiseksi arvioit toteuttamisvaihtoehtojen vaikutuksen omaan elämääsi? Vaihtoehto 
1b (VE1b)? 
Vaihtoehdossa 1b (VE1b) tarkastellaan tilannetta, jossa bioteollisuusalueelle rakennetaan bioterminaali, 
biohiiltämö, joka tuottaa noin 35–41 000 tn FSO biohiiltä ja lähes saman verran pyrolyysinesteitä, sekä 
puunkuivaamo, raakapuun kuormauspaikka siirretään alueelle ja alueella on oma CHP-laitos.

Täysin 
sietämätöntä 

Melko 
sietämätöntä 

Ei 
vaikutusta 

Melko 
siedettävää 

Täysin 
siedettävää 

En osaa 
sanoa 

Häiriöt rakentamisesta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj



Melu toiminnasta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Päästöt toiminnasta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Päästöt 
poikkeustilanteesta  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Raskaan liikenteen 
lisääntyminen  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

 

14. Millaiseksi arvioit toteuttamisvaihtoehtojen vaikutuksen omaan elämääsi? Vaihtoehto 
2a (VE2a)? 
Vaihtoehdossa 2a (VE2a) tarkastellaan tilannetta, jossa bioteollisuusalueelle rakennetaan bioterminaali, 
biohiiltämö, joka tuottaa noin 100 000 tn FSO biohiiltä ja lähes saman verran pyrolyysinesteitä, sekä 
puunkuivaamo

Täysin 
sietämätöntä 

Melko 
sietämätöntä 

Ei 
vaikutusta 

Melko 
siedettävää 

Täysin 
siedettävää 

En osaa 
sanoa 

Häiriöt rakentamisesta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Melu toiminnasta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Päästöt toiminnasta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Päästöt 
poikkeustilanteesta  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Raskaan liikenteen 
lisääntyminen  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

 

15. Millaiseksi arvioit toteuttamisvaihtoehtojen vaikutuksen omaan elämääsi? Vaihtoehto 
2b (VE2b)? 
Vaihtoehdossa 2b (VE2b) tarkastellaan tilannetta, jossa bioteollisuusalueelle rakennetaan bioterminaali, 
biohiiltämö, joka tuottaa noin 100 000 tn FSO biohiiltä ja lähes saman verran pyrolyysinesteitä, 
puunkuivaamo, raakapuun kuormauspaikka siirretään alueelle ja alueella on oma CHP-laitos.

Täysin 
sietämätöntä 

Melko 
sietämätöntä 

Ei 
vaikutusta 

Melko 
siedettävää 

Täysin 
siedettävää 

En osaa 
sanoa 

Häiriöt rakentamisesta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Melu toiminnasta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Päästöt toiminnasta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Päästöt 
poikkeustilanteesta  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Raskaan liikenteen 
lisääntyminen  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

 

16. Miten arvioit kokonaisuutena esitettyjä vaihtoehtoja? 



Vaihtoehto 0: Nollavaihtoehdossa tarkastellaan tilannetta, jossa hanketta ei toteuteta

Erittäin huono Huono Ei huono, ei hyvä Hyvä Erittäin hyvä En osaa sanoa 

Vaihtoehto 0  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Vaihtoehto 1a  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Vaihtoehto 1b  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Vaihtoehto 2a  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Vaihtoehto 2b  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

 

17. Miten haitallisia vaikutuksia voisi mielestäsi ehkäistä? 
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18. Onko hankkeella mielestäsi positiivisia vaikutuksia omaan tai perheesi elämään? Jos on, 
niin millaisia? 
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19. Kuinka tärkeänä pidät hanketta? 

Ei lainkaan 
tärkeä 

Vähän 
tärkeä 

Ei 
vaikutusta Tärkeä 

Erittäin 
tärkeä 

En osaa 
sanoa 

Oman elämäsi tai perheesi 
kannalta  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Muun lähipiirisi kannalta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Nurmeksen kaupungin kannalta  nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

Nurmeksen yritystoiminnan 
kannalta  

nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj nmlkj

 

Hankkeesta tiedottaminen 

 

20. Onko Nurmeksen kaupungin tiedottaminen YVA-arvioinnista ollut mielestäsi riittävää? 



nmlkj Kyllä

nmlkj Ei

 

21. Jos hankkeesta tiedottaminen on mielestänne ollut riittämätöntä, missä tietoa olisi pitänyt 
jakaa? Miten tiedottamista voitaisiin kehittää jatkossa? 
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22. Mitä muuta haluat kommentoida tähän hankkeeseen tai tähän kyselyyn liittyen? Voit jättää 
myös yhteystietosi mahdollisia lisäselvityksiä varten. 
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